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Mali 

 

 
 

 

Mevzuat Tarihi:22.6.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Haziran - 2 

16 Haziran 2025 –22 Haziran 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

22.6.2025 Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında Kanun ve Bazı Kanunlarda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi, 16 Haziran 2025 tarihinde TBMM 

Başkanlığına sunulmuştur.  

Özet: 16 Haziran 2025 tarihinde TBMM gündemine giren Türk Parasının Kıymetini 

Koruma Hakkında Kanun ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

Teklifinde, mali mevzuat iel ilgili düzenlemeler özetle aşağıda yer almaktadır. 

 İndirimli kurumlar vergisi uygulama süresinin on yılla, diğer kazançlara 

indirimli kurumlar vergisi oranı uygulama süresinin dört yılla sınırlandırılması, 

kazanç bulunmasına rağmen yararlanılmayan yatırıma katkı tutarlarının izleyen 

dönemlerde dikkate alınamaması ve indirimli kurumlar vergisi uygulamasıyla 

ilgili Cumhurbaşkanına verilen yetkilerde değişiklik yapılması,  

 Özel Tüketim Vergisi Kanunu eki (I) sayılı listedeki malların ithalinde 

hesaplanacak KDV matrahına, bu mallara ilişkin hesaplanan ÖTV teminatı 

tutarının da dahil edilmesi,  

 Cumhurbaşkanının ÖTV Kanunu’na ekli (II) sayılı listedeki mallar için 

belirlenen oranlar ile bu oranlara esas ÖTV matrahlarının belirlemesine ilişkin 

matrah grupları, motor gücü, cinsi, sınıfı, üst yapı gövde tanımı, emisyon türü 

ve değeri, istiap haddi, yolcu ve yük taşıma kapasitesi kriterlerine, 87.03 

G.T.İ.P. numarasında yer alan binek otomobilleri ve esas itibariyle insan 

taşımak üzere imal edilmiş araçlar için motor silindir hacmi, menzilleri ve 

batarya kapasiteleri itibarıyla farklı oranlar belirleme yetkisinin eklenmesi,  

 Özel Tüketim Vergisi Kanunu Ekli (II) sayılı listenin 87.03 G.T.İ.P. 

numarasında yer alan “Diğerleri" satırı altındaki bazı fosil yakıtla çalışan binek 

otomobilleri ile hem fosil yakıtla çalışan hem de elektrik motoru bulunan bazı 

hibrit otomobillerin matrah eşikleri ve ÖTV nın güncellenmesi, 87.04 G.T.İ.P. 
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numarasında yer alan "- Diğerleri" satırı altındaki kamyonet cinsi araçlardan 

arazi taşıtı sınıfında olanların vergi oranının farklılaştırılması, 

 Serbest bölgede üretim faaliyetinde bulunanların, bulundukları serbest bölge 

veya başka serbest bölgelere yaptıkları ürün satışından elde ettikleri 

kazançlarının gelir ve kurumlar vergisinden müstesna tutulması,  

 1567 sayılı Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında Kanun’da 

gerçekleştirilmesi öngörülen değişikliklerde; Türk Parasının Kıymetini Koruma 

Hakkında Kanun’un 1. maddesinde Cumhurbaşkanı’nın yetkisi tanımlanmakta, 

yetkisiz faaliyette bulunanlara uygulanacak yaptırımlar ile başvuru, izin, belge 

veya sistem sunumu için Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından alınacak 

ücretlerin belirlenmektedir. 

 Ar-Ge, tasarım ve destek personelinin gelir vergisi stopaj teşviki ve damga 

vergisi istisnasının, brüt asgari ücretin kırk katı ile sınırlandırılması,  

önerilmektedir. 

 

21.6.2025 Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 

(No: 2025/1) 

Özet: Yatırımcılara sağlanacak teşviklerin uygulanma usul ve esasları tebliğde 

açıklanmakla birlikte, teşviklerden yararlanabilmek için gerekli şartlar ve başvuru 

süreçleri, başvuruların değerlendirilmeleri, teşvik belgesi kapsamında 

değerlendirilmeyecek yatırım harcamaları, belirli yatırımlar için aranan nitelikler 

detaylandırılmıştır. 

 Tebliğde; Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi Programı kapsamında yatırım 

ilerleme raporlarının sunumu, program kapsamında yapılacak destek 

ödemelerinin tarihleri ve bu tarihlerde zorunlu durumlarda yapılabilecek 

değişiklikler belirtilmiştir. 

 Stratejik Hamle Programı kapsamındaki yatırımların desteklenmesine yönelik 

başvuru koşulları ile değerlendirme süreçleri ve yatırım konuları, kullanılmış 

komple tesis ve kullanılmış makine teçhizat ithali, faiz veya kâr payı desteği, 

sigorta primi işveren hissesi desteği, yatırım yeri tahsisi, gibi teşvik unsurlarının 

işleyişine ilişkin hükümler de tebliğde yer almaktadır. 

 Yatırım teşvik belgesi kapsamındaki revizyon, konu değişikliği, finansal 

kiralama işlemleri ve diğer özel durumlara ilişkin usul ve esaslar da ayrıca 

tebliğ ile düzenlenmiştir. 

 Tebliğ’e göre; GES yatırımlarında kullanılacak güneş panellerinin ingot 

dilimleme veya daha önceki aşamadan itibaren yurtiçinde üretilmiş hücreden 

üretilmesi ve güneş paneli taşıyıcı konstrüksiyonlarının yurtiçinde üretilmiş 

olması gerekmektedir. 

 RES yatırımlarında; kanat ve kulelerin yurt içinde üretilmiş olması, 1/1/2026 

tarihi itibarıyla yapılacak müracaatlara istinaden düzenlenmiş teşvik belgeleri 

kapsamında ise kanat, kule, jeneratörün veya naselin jeneratörünün yurt içinde 

üretilmiş olması aranmaktadır. Ancak, Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce 

(21/6/2025) gerçekleştirilen YEKA ihaleleri sonucu sözleşme imzalama hakkı 

kazanmış olan ve yine bu tarihten önce ön lisans veya lisans almış olan RES 

yatırımlarında bu koşullar aranmayacaktır. 

 Elektrikli araçlar ve elektronik cihazlar için şarj istasyonlarının işletilmesine 

yönelik yatırımlarda her bir ünite için asgari 120 kW hızlı şarj kapasitesi 

aranmakta olup, 1/1/2026 tarihinden itibaren temin edilecek ünitelerin yurt 
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içinde üretilmiş olması gerekmektedir. 

 Veri merkezi yatırımlarında, TS EN 50600 standardı kapsamında belirli 

özellikleri taşıyan TSE Veri Merkezi Tasarım Belgesi aranmaktadır. Kısmi 

hesaplama yapılmayan tam doluluk oranında “Güç Kullanım Etkinliği (PUE)” 

değerinin azami 1,65 olması ve en az 2 telekom operatörüne ait fiber optik 

kablonun sonlanması gerekmektedir. Tamamlamada, TSE Veri Merkezi Tesis 

Belgesi aranmaktadır. 

 Asgari 200 milyon TL bulut hizmeti yatırımlarında; ekipman ve yazılım 

yatırımlarının kurulacağı veri merkezlerinin TSE Veri Merkezi Operasyon 

Belgesi bulunması ve bu veri merkezlerinde en az 2 telekom operatörüne ait 

fiber optik kablonun sonlanması zorunludur. Bu yatırımlar ile kurulacak altyapı 

birden fazla veri merkezinde yer alabilecektir. 

 Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi kapsamında başvurusu bulunan yatırımlar 

için Sektörel Teşvik Sistemi kapsamında teşvik belgesi düzenlenebilecek ve 

başvurunun olumlu sonuçlanması durumunda belge revize edilebilecektir. 

 1 milyar TL ve üzerindeki yatırımlarda proje bazlı yatırımlar için hazırlanan 

formatta fizibilite raporu aranacaktır. 

 9903 sayılı Kararın EK-4’ü kapsamında gümrük vergisi muafiyetinden 

yararlanamayan makine-teçhizatlar yurtiçinde üretilmesi halinde makine 

desteğinden yararlanabilecektir. 

 Teşvik belgesi kapsamı sabit kıymetin aktifleştirme tarihine kadar maliyete 

intikal ettirilen kısmı dışında kalan kur farkı ve faiz gideri teşvik belgesi 

kapsamında yatırım harcaması olarak kabul edilmeyecektir. 

 

Bu Kararın yürürlüğe girdiği tarihten önceki kararlara istinaden düzenlenen teşvik 

belgeleri ile ilgili uygulamalara, teşvik belgesinin dayandığı karar ve ilgili diğer 

kararlar çerçevesinde devam olunacağı belirtilmiştir. 

 

Tebliğ yayımı tarihi olan 22.6.2025 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir. 

 

19.6.2025 İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2025/4) 

Özet: Bu Tebliğin amacı, 2915.31.00.00.00 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonlu ve “etil 

asetat” tanımlı eşyanın ithalatında 22/5/2025 tarihli ve 9873 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ile yürürlüğe konulan Etil Asetat İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına 

İlişkin Karar kapsamında ek mali yükümlülük şeklinde uygulanan korunma 

önleminden muafiyet sağlanması amacıyla açılan genel tarife kontenjanının kullanım 

usul ve esaslarının düzenlenmesidir. 

 

Bu Tebliğ, 14/4/2010 tarihli ve 2010/339 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe 

konulan İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresi Hakkında Karar ile 22/5/2025 

tarihli ve 9873 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan Etil Asetat 

İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karara dayanılarak hazırlanmıştır. 

 

Bu Tebliğ 22/6/2025 tarihinde yürürlüğe girer. 

 
Ekleri için tıklayınız. 

 

İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresine İlişkin Tebliğ (No: 2025/5) 
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Bu Tebliğin amacı, 2915.31.00.00.00 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonlu ve “etil 

asetat” tanımlı eşyanın ithalatında 22/5/2025 tarihli ve 9873 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ile yürürlüğe konulan Etil Asetat İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına 

İlişkin Karar kapsamında ek mali yükümlülük şeklinde uygulanan korunma 

önleminden muafiyet sağlanması amacıyla açılan belirli ülkeler tarife kontenjanının 

kullanım usul ve esaslarının düzenlenmesidir. 

Bu Tebliğ, 14/4/2010 tarihli ve 2010/339 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe 

konulan İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresi Hakkında Karar ile 22/5/2025 

tarihli ve 9873 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan Etil Asetat 

İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karara dayanılarak hazırlanmıştır. 

 

Belirli ülkeler tarife kontenjanı 

Bu Tebliğ, 1 inci maddede belirtilen eşyanın ithalatında uygulanacak tarife kontenjanı 

miktarı, ek mali yükümlülüğün uygulandığı her bir dönemde, Etil Asetat İthalatında 

Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Kararın ekinde yer alan ülkeler ve gümrük 

bölgeleri menşeli eşyanın tamamı için toplam 4.644 ton olarak belirlenmiştir. 

 

Her bir ülke veya gümrük bölgesi menşeli eşya için bir dönemde verilecek tarife 

kontenjanı miktarı 1.548 tonu geçemez. 

 

Bu Tebliğ 22/6/2025 tarihinde yürürlüğe girer. 

 
Ekleri için tıklayınız. 

 

İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 2025/5) 

Özet Bu Tebliğin amacı, aşağıda yer alan tabloda belirtilen tanımı altında sınıflandırılan 

ürünlerin ithalatında 18/10/2022 tarihli ve 6221 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 

yürürlüğe konulan Naylon veya Diğer Poliamidlerden İpliklerin İthalatında Korunma 

Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar kapsamında uygulanan korunma önleminin 

süresinin uzatılması için yerli üreticiler tarafından yapılan başvuru neticesinde 

soruşturma açılması ve Ticaret Bakanlığı (Bakanlık) İthalat Genel Müdürlüğü (Genel 

Müdürlük) tarafından yürütülecek soruşturmanın usul ve esaslarının belirlenmesidir. 

 

 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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